
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
 Τον κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Άλυτο παραμένει το ζήτημα της καταμέτρησης ενσήμων των
ξεναγών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Μείζον θέμα αποτελεί η μη καταγραφή ενσήμων των ξεναγών, των οποίων δεν έχουν
καταμετρηθεί τα ένσημα 3 διαδοχικών ετών (2019, 2020, 2021). Την ως άνω διαδικασία
χειρίζεται ο ΕΦΚΑ Συντάγματος, ο οποίος είναι και ο μόνος αρμόδιος για την
καταμέτρησή τους. Οι ξεναγοί αναφέρουν ότι δεν εμφανίζονται τα ένσημα 3 ολόκληρων
ετών στο σύστημα e-ΕΦΚΑ και λόγω του ανωτέρω προβλήματος δε γίνεται έγκαιρα η
ανανέωση της ασφαλιστικής τους ικανότητας. Επίσης, δεν καταβάλλονται επιδόματα
που δικαιούνται, όπως του ΟΑΕΔ, των ατυχημάτων, της μητρότητας κλπ. και αδυνατούν
να συνταξιοδοτηθούν οι ξεναγοί οι οποίοι πληρούν όλες τις προϋποθέσεις. Οι ίδιοι
ζητούν την επίσπευση της διαδικασίας θεώρησης των Δελτίων Ασφαλιστικής
Ταυτότητας και Εισφορών (ΔΑΤΕ) ή τουλάχιστον την άμεση χορήγηση βεβαίωσης
στους δικαιούχους που διαθέτουν τα απαραίτητα ένσημα, για να μπορούν να
λαμβάνουν το επίδομα ανεργίας. Η κατάσταση που βιώνουν οι ξεναγοί γίνεται
καθημερινά και πιο βασανιστική, με αρκετούς από αυτούς να παραμένουν χωρίς
βοήθημα είτε γιατί δε διεκπεραιώνονται γρήγορα οι υποθέσεις τους είτε γιατί δεν
καλύπτουν τις προϋποθέσεις για χορήγηση επιδόματος, καθώς οι χώροι
δραστηριότητας του κλάδου παρέμειναν σε αναστολή λειτουργίας για μεγάλο χρονικό
διάστημα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να προβείτε στην έκδοση της Υπουργικής Απόφασης που εκκρεμεί από
το 2020 για τη μηχανογράφηση των ενσήμων, ώστε να μη μείνουν οι ξεναγοί χωρίς
επίδομα ανεργίας;

2. Προτίθεσθε να εφαρμόσετε στην περίπτωση των ξεναγών το άρθρο 60 του Ν.
4872/2021, ώστε για τη χορήγηση του φετινού επιδόματος ανεργίας να απαιτηθούν 50
ασφαλιστικές ημέρες εργασίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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